

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 69 (9750) | Воскресенье, 21 марта 1954 года | ЦЕНА 20 КОП.

XII съезду Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует XII съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи и в его лице всех комсомольцев и комсомолок...

Ленинский комсомол под руководством Коммунистической партии вырастил и воспитал миллионы активных строителей коммунистического общества.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза уверен в том, что наши комсомольцы и комсомолки и впредь будут умножать славы дела Ленинского комсомола, отдавая всю свою энергию и молодые силы великому делу строительства коммунизма.

Ныне, в условиях постепенного перехода от социализма к коммунизму, еще более возрастает роль комсомола в деле коммунистического воспитания молодежи, овладения основами марксизма-ленинизма и сознательного претворения в жизнь всепобеждающего учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Важнейшая задача комсомола состоит в том, чтобы обеспечить еще более активное участие комсомольцев и всей советской молодежи в государственном, хозяйственном и культурном строительстве, во всей общественно-политической жизни страны.

Чтобы успешно выполнить свою роль помощника и резерва Коммунистической партии, комсомолу необходимо постоянно совершенствовать свою работу. Комсомольские органы, которые призваны сыграть большую роль в решении стоящих перед советской молодежью задач...

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза уверен, что Ленинский комсомол и вся советская молодежь, воспитанные в духе пролетарского интернационализма, всегда будут в авангарде демократической молодежи, в ее благородной борьбе за мир во всем мире.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражает уверенность, что наш комсомол, объединяющий в своих рядах более 18 миллионов молодых строителей коммунистического общества, и впредь будет верным помощником партии в борьбе за победу коммунизма, с честью будет выполнять свой священный долг перед советским народом и социалистической Родиной.

Да здравствует Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи!

Да здравствует славная советская молодежь! Да здравствует наша великая социалистическая Родина!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

Несокрушимая сила советского строя

Трудящиеся Москвы с большим удовлетворением встретили сообщение Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР. Итоги выборов горячо обсуждаются на фабриках, заводах, в учреждениях.

С чувством гордости воспринял коллектив завода «Серп и молот» новую победу народного блока коммунистов и беспартийных. Сталевар первого мартовского дека тов. Гребешков, сваривший в дни предвыборного социалистического соревнования более 80 тонн стали, сказал: — Мы с радостью отдали свои голоса за достойных представителей партии и народа.

Возвращение в СССР из Польши делегации Коммунистической партии Советского Союза

19 марта в СССР из Польской Народной Республики возвратилась выезжавшая на II съезд Польской Объединенной рабочей партии делегация Коммунистической партии Советского Союза, возглавляемая первым секретарем Центрального Комитета КПСС тов. Н. С. Хрущевым.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражает уверенность, что наш комсомол, объединяющий в своих рядах более 18 миллионов молодых строителей коммунистического общества, и впредь будет верным помощником партии в борьбе за победу коммунизма, с честью будет выполнять свой священный долг перед советским народом и социалистической Родиной.

XII съезд ВЛКСМ

19 марта открылся XII съезд ВЛКСМ. Советский народ по праву гордится своей молодежью, ее передовым отрядом — Ленинским комсомолом. Где бы ни работали комсомольцы, везде они служат примером, везде их усилия направлены на то, чтобы претворить в жизнь выработанную Коммунистической партией программу строительства коммунизма в нашей стране.

В Большом Кремлевском дворце собралась более 1300 юношей и девушек 45 национальностей. Сверкают глаза, улыбки. Слышится речь на многих языках. Сама молодость пришла в стены древнего Кремля. Георгиевский зал. Грановитая палата и другие залы дворца словно помолодели. То здесь, то там молодежь собирается группами. Знакомятся. Быстро завязываются беседы.

Зал заседаний Верховного Совета СССР. Сегодня он представлен комсомольцам — делегатам съезда. В разных концах зала возникают песни — бодрые, веселые, комсомольские. Огромный многоголосый хор звучит под сводами дворца.

Среди делегатов много работников сельского хозяйства: комбайнер Кучесов МТС, Краснодарского края, Герой Социалистического Труда Валентин Волчихин, доярка-акушка Елена Шарина, председатель колхоза «Новое злитие», Сенгилейского района, Волжской области, Надежда Середко и другие. В зале — новаторы производства Лидия Коробельникова, Мария Рожнева, Серафима Котова, Николай Чикирев, Мария Балавенева. Среди представителей молодой интеллигенции членкорреспондент Академии наук СССР Сергей Мергелян, украинский писатель Александр Гончар, белорусский артистка Лидия Дроздова, дирижер Большого театра СССР Геннадий Рождественский. Едкая дружная комсомольская семья собралась на съезд.

С интересом наблюдают за всем происходящим, дружно улыбаются советским юношам и девушкам представители зарубежных молодежных организаций. Они приехали на съезд из многих стран: Албания, Австрия, Австралия, Англия, Аргентина, Венесуэла, Голландия, Германия, Демократическая Республика Греция, Дания, Индия, Италия, Израиль, Китай, Корея, Канада, Монгольская Народная Республика, Норвегия, Нидерланды, Румыния, США, Трест, Чехословакия, Чили, Швейцария, Швеция, Уругвай, Финляндия, Франция, Япония. Присутствуют президент Всемирной федерации демократической молодежи Бруно Бернини, генеральный секретарь Всемирной федерации демократической молодежи Жак Лейн, генеральный секретарь Международного союза студентов Ирки Пелликан.

10 часов утра. В правительственных ложах появляются товарищи Г. М. Маленков, В. М. Молотов, И. Е. Ворошилов, Н. А. Булганин, А. И. Микоян, М. З. Сабуров, М. Г. Первушкин, М. А. Сулов, П. Н. Поспелов, Н. Н. Шаталин. Делегаты и гости устраивают им бурную овацию. Все встает. Гремит комсомольское «ура!».

Секретарь ЦК ВЛКСМ тов. А. Н. Шелепин, открывая съезд, приветствует делегатов и гостей — представителей зарубежных молодежных организаций.

Съезд вставанием чтит память великого вождя, ученика и продолжателя дела В. И. Ленина — Иосифа Виссарионовича Сталина. Делегаты избирают президиум съезда. С огромным подъемом принимается предложение об избрании почетного президиума в составе товарищей Г. М. Маленкова, В. М. Молотова, Н. С. Хрущева, И. Е. Ворошилова, Н. А. Булганина, Л. М. Багажнова, А. И. Микояна, М. З. Сабурова, М. Г. Первушкина.

В зале долго не смолкают аплодисменты в честь руководителей партии и правительства. Избирается секретариат съезда, редакционная и мажоритарная комиссии. Единогласно утверждается повестка дня: 1. Отчетный доклад Центрального Комитета ВЛКСМ.

2. Отчетный доклад Центральной ревизионной комиссии ВЛКСМ. 3. О работе пионерской организации имени В. И. Ленина. 4. Изменения в Уставе ВЛКСМ. 5. Выборы центральных органов ВЛКСМ.

Товарищ Шелепин сообщает, что в адрес XII съезда комсомола поступило приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Текст приветствия оглашает тепло встреченный делегатом секретарь ЦК КПСС тов. М. А. Сулов.

Затем съезд приступает к обсуждению первого вопроса повестки дня. С докладом выступил секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Шелепин. — XII съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, — говорит он, — собрался в обстановке мощного политического и трудового подъема, разгромавшие всенародной борьбы за дальнейший расцвет нашей Родины. Под руководством партии советский народ уверенно идет вперед по пути к коммунизму. Верным помощником и боевым резервом партии является Ленинский комсомол, созданный и вышедший из коммунистической партии.

Приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии съезду комсомола, — говорит тов. Шелепин, — новое яркое проявление исключительной заботы партии о комсомоле, о советской молодежи. От имени делегатов съезда он заверяет Центральный Комитет, что комсомол с честью будет выполнять свой священный

долг перед советским народом, перед любимой социалистической Родиной.

Докладчик рассказывает об участии комсомольцев и молодежи в коммунистическом строительстве. Комсомольцы и молодежь как в промышленности, так и в сельском хозяйстве показывают образцы самоотверженного труда. Всей стране широко известны имена замечательных новаторов промышленности, передовиков сельского хозяйства — Василия Кучера, Ефима Старолубева, Анатолия Субботина, Владимира Захарова, Николая Чикирева, Героя Социалистического Труда Василия Блиссеева, Лидии Коробельниковой, Антонины Жаңдаровой, Ольги Агафоновой, Марии Левченко, Григория Мухомова, Героя Социалистического Труда Валентина Волчихина и Надежды Ревы, дважды Героя Социалистического Труда Нины Смирновой и многих других.

Комсомольцы, вся советская молодежь активно участвуют в осуществлении мероприятий партии и правительства по крупному погону сельского хозяйства и производству предметов народного потребления. Но было бы ошибкой не видеть, что уровень работы многих комсомольских организаций отстает от требований жизни, от задач, выдвигаемых партией. Они из основных недостатков состоят в том, что за последние годы комсомольские организации ослабили участие в государственном и хозяйственном строительстве. Многие из них замыкаются в круг внутрисоветского дела, отходят от производственной жизни, от борьбы за выполнение производственных планов предприятий, колхозов, МТС, совхозов, не проявляют должной инициативы и бдительности.

Серьезно мешает делу плохое знание комсомольскими работниками основ промышленного и сельскохозяйственного производства. А без этого немалым конкретным и правильно направленной работой комсомольских организаций, возглавлять их участие в хозяйственной деятельности. Выступая на собрании избирателей Ленинградского избирательного округа г. Москвы, тов. Маленков говорил: «Неотложная задача состоит в том, чтобы работа о значительном повышении производительности труда на деле стала центром всей практической работы по руководству дальнейшим развитием народного хозяйства. Надо развернуть поистине широкое народное движение за значительный подъем производительности труда, за достижение высокой производительности труда на каждом промышленном предприятии, на каждой стройке, на транспорте, в каждом колхозе, совхозе, в машинно-тракторных станциях, на всех фронтах нашего великого строительства».

Наша задача состоит в том, чтобы горячо откликнуться на этот призыв, по боевому развернуть социалистическое соревнование за новый рост производительности труда. Комсомольские организации должны активно выступать против недостатков в организации труда, бороться с непроизводительными простоями, за ритмичную работу предприятий, оказывать больше помощи партийным организациям в осуществлении комплексной механизации производства, внедрении новой техники, совершенствовании технологии, внедрении передовых методов организации труда.

Комсомольские организации должны добиваться, чтобы все молодые рабочие промышленности, транспорта, строек активно участвовали в социалистическом соревновании, настойчиво боролись за экономно и бережливость, за выявление и полное использование резервов производства, за высокое качество продукции.

Советская молодежь, продолжает докладчик, с огромным воодушевлением восприняла решение сентябрьского пленума ЦК партии, постановившего самую насущную в современных условиях всенародную задачу — на базе могучего роста социалистической индустрии в ближайшие два—три года круто поднять вверх все отрасли сельского хозяйства. Февральский пленум ЦК партии Центрального Комитета партии подчеркнул, что особым важным значением в этом деле имеет дальнейшее развитие зернового хозяйства, как основы всего сельскохозяйственного производства.

Пленум ЦК КПСС одобрил инициативу комсомола о направлении в добровольном порядке для освоения целинных и залежных земель 100 тысяч механизаторов из числа комсомольцев и молодежи. Уже 60 тысяч комсомольцев выехали на новые земли, а всего подано свыше 400 тысяч заявлений. Это — свидетельство высокого патриотизма нашей славной советской молодежи.

Комсомольские организации выступают застрельщиками социалистического соревнования, внедрения в производство передовых методов труда, новейших достижений сельскохозяйственной науки и практики. За время, прошедшее после сентябрьского пленума Центрального Комитета партии, на постоянную работу в животноводство направлено около 200 тысяч комсомольцев. В деревню возвратилось около 10 тысяч молодых специалистов сельского хозяйства и более 16 тысяч молодых механизаторов.

Чтобы обеспечить еще более активное участие молодежи в решении задач, поставленных партией и правительством перед сельским хозяйством, необходимо более квалифицированно и глубоко руководить сельскими комсомольскими организациями.

В ряде мест повседневная организаторская конкретная работа непосредственно в колхозах, МТС и совхозах подменяется принятием большого количества постановлений, разработкой различных мероприятий,

постановкой общих задач, организацией всяких ненужных, бесполезных кампаний. Комсомольские организации, говоря доклады, должны добиваться широкого внедрения передовых приемов агротехники, быстрого внедрения и освоения правильных севооборотов, повышения качества и сокращения сроков проведения полевых работ, заботиться об улучшении семенного дела, соблюдении норм высева, резком увеличении накопления и внесении в почву местных удобрений, о лучшем использовании минеральных удобрений. Комсомольские организации обязаны проявлять повседневную заботу о сохранении всего поголовья скота и особенно молодняка, бороться за повышение производительности. Необходимо больше уделять внимания кормовой базе животноводства, добиваться расширения посевных площадей и повышения урожайности зернофуражных культур, безусловного выполнения установленных заданий по накоплению сочных кормов путем увеличения посевов и повышения урожайности силосных культур, особенно кукурузы.

Решающей силой в развитии сельского хозяйства, важнейшими опорными пунктами в руководстве колхозами со стороны государства являются машинно-тракторные станции. Комсомольские организации МТС стали активнее участвовать в производственной деятельности. Укрепляются связи и сотрудничество комсомольских организаций МТС и обслуживаемых колхозов. Однако, несмотря на то, что значительную часть двухмиллионной армии работников МТС составляет молодежь, многие руководящие комсомольские органы, и прежде всего, Калужский, Тульский, Орловский, Тамбовский, Мологовский, Минский обкомы комсомола слабо занимаются работой комсомольских организаций МТС.

Значительная часть молодых механизаторов плохо использует машинно-тракторный парк, допускает частые простои машин, некачественно выполняет полевые работы. Комсомольские организации должны улучшить работу среди молодых механизаторов, добиться, чтобы каждый молодой механизатор ежедневно выполнял сменную норму выработки при хорошем качестве работ, обеспечил получение высоких урожаев на обрабатываемых землях. Надо заботиться о том, чтобы молодые механизаторы знали передовые методы и приемы возделывания сельскохозяйственных культур, постоянно изучали новую технику. Состоявшееся в январе этого года в Кремле Всесоюзное совещание работников МТС, созванное Центральным Комитетом партии и Советом Министров СССР, призвало всех механизаторов широко развернуть социалистическое соревнование за дальнейший подъем сельского хозяйства. Наша задача, говорит тов. Шелепин, состоит в том, чтобы вовлечь всех молодых механизаторов в это соревнование. Неотъемлемой составной частью этого соревнования должно быть соревнование комсомольско-молодежных тракторных бригад.

Проходивший недавно пленум ЦК КПСС вскрыл крупные недостатки в деятельности совхозов, наметил пути круглого подъема совхозного производства. В большинстве совхозов имеются многочисленные комсомольские организации. Руководящие комсомольские органы обязаны покончить с безучастным отношением к работе этих организаций, повысить их роль и ответственность за состояние дел в совхозах, вовлечь всех комсомольцев и молодежь в борьбу за значительное снижение себестоимости продукции, за рентабельную работу каждого совхоза, помочь партийным организациям превратить совхозы в образцовые, высокопроизводительные хозяйства.

От всех комсомольских работников требуется теперь, как никогда, знание вопросов сельскохозяйственного производства, работы колхозов, МТС и совхозов. Надо добиться, чтобы комсомольские работники все без исключения по-настоящему занялись изучением основ сельскохозяйственной науки, переловом опыта и настойчиво добивались внедрения его в сельскохозяйственное производство.

Значительное место в докладе было уделено вопросам народного образования, работе комсомольских организаций школ.

Благодаря неустанной заботе партии и правительства в нашей стране из года в год растет сеть школ, техникумов, вузов, увеличивается выпуск учащихся и школьного оборудования. В настоящее время число обучавшихся в СССР составляет свыше 57 миллионов человек — на 8 миллионов больше, чем в 1940 году. В высших и средних специальных учебных заведениях обучается более трех миллионов человек.

Ни одно капиталистическое государство не знает и не может знать такого гигантского размаха народного просвещения. Господствующая классы капиталистических стран заинтересованы в том, чтобы массы трудящихся пребывали в темноте и невежестве. Наглядным примером могут служить Соединенные Штаты Америки, где насчитывается свыше десяти миллионов неграмотных.

Благородные и ответственные задачи по обучению и воспитанию детей призван решать вместе с советской школой комсомол. Отметив, что комсомольские организации помогают учителям в борьбе за глубокое и прочное знание учащихся, докладчик указывает на серьезные недостатки в этом деле. Комсомольские организации слабо заботятся об улучшении учебно-воспитательного процесса в школах, не принимают мер к ликвидации второстепенности, не помогают тем школам, где наиболее низка успеваемость. В ряде школ попрежнему допускаются перекурсы комсомольцев и

пионеров различными мероприятиями, проводятся утомительные заседания и собрания, присутствие в которых отнимает у учащихся много времени.

Комсомольские и пионерские организации школ не могут и не должны дублировать работу учителя. Надо привлекать учащихся к работе в предметных и технических кружках, к изготовлению учебных наглядных пособий, к оборудованию школьных кабинетов, к работе в лабораториях и на пришкольных опытных участках, помогать в политтехнизации обучения. Следует чаще проводить для школьников курсы, вечера, олимпиады, экскурсии, спонсорские расширения кругозора и углублению знаний учащихся.

Серьезные недостатки в работе комсомольских организаций школ проявляются также и в том, что среди учащихся, даже среди комсомольцев имеют место факты недостойного поведения в общественных местах, на улице, в школе, грубого отношения к учителям, родителям. Во многих школах отсутствует настоящая политвоспитательная работа с учащимися во внеучебное время, не проводятся интересные, увлекательные и занимательные мероприятия. Многие учащиеся недовольны содержанием работы комсомольских и пионерских организаций, уходят из-под их влияния, ищут выхода своей инициативе, энергии в других, порой неблагоприятных местах.

Обкомы, крайкомы, ЦК ВЛКСМ союзных республик, комсомольские организации школ должны улучшить работу по воспитанию учащихся высоких моральных качеств: честности и правдивости, чувства коллективизма, товарищества, дружбы; выступать против проникновения в среду учащихся дурных качеств и привычек — эгоизма, лени, озорства, против фактов неправильного поведения школьников. Следует больше помогать школе в том, чтобы молодое поколение хорошо усваивало, впитывало в себя основные принципы коммунистической морали, научилось руководствоваться ими в жизни.

Решать эту задачу надо не только созданием в каждой школе, каждой комсомольской и пионерской организации обстановки нетерпимого отношения коллектива к проявлениям недисциплинированности, хулиганства, а прежде всего проведение полезных и интересных делам мероприятий в школах, в парках, скверах, во дворах, организации различных игр и забав для детей и подростков в воскресные дни. Большую роль в этом деле должны сыграть Дома пионеров, станции юных натуралистов, техникумы, детские железные дороги, спортивные школы.

Докладчик говорит о необходимости улучшить работу по воспитанию у школьников любви к физическому труду, умения применять на практике знания, полученные в школе, помогать учащимся знакомиться с основами промышленного и сельскохозяйственного производства.

Нужно повысить роль учителей комсомольских организаций в обучении и воспитании школьников, больше уделять внимания идейно-политическому воспитанию молодых учителей, помогать им успешно овладевать педагогическим мастерством, активнее привлекать их к работе комсомольских и пионерских организаций школ.

Важное место в жизни советской школы занимает пионерская организация имени Ленина. Миллионы пионеров показывают хорошие успехи в учении. Немало пионерских дружин и отрядов, где юные пионеры успевают, где ведется разнообразная воспитательная работа.

Однако в деятельности пионерской организации имеют место крупные недостатки. Работа многих отрядов и дружин страдает однообразием, ограничением форм, излишней регламентированностью и «заорганизованностью». Во многих дружинах нарушается самостоятельный характер пионерской организации. За ребят пытаются делать все взрослые. Пионеры не получают возможности на практических делах проявить свою энергию, инициативу, умение. У пионеров слабо воспитываются навыки самостоятельного решения посильных практических задач.

Известно, что одной из задач пионерской организации является помощь школе в борьбе за знания учащихся, но отдельные комсомольские работники, вожатые, учителя это правильное требование осуществляют неверно, а порой возвращают. Комсомольские организации мало уделяют внимания пионерским вождям. Достаточно сказать, что сейчас в девяти тысячах пионерских дружин нет старших вожатов. На пионерскую работу иногда подают люди, не имеющие ни желания, ни навыков работы с детьми.

Необходимо устранить недостатки в деятельности пионерской организации, добиться улучшения работы каждого отряда, каждой пионерской дружины. Вся работа должна проводиться на основе инициативы и самостоятельности пионеров, строиться интересно и увлекательно. Широкий размах получило в нашей стране высшее образование. Только в прошлом учебном году вузы и техникумы выпустили 500 тысяч специалистов. Непрерывно повышается качество их подготовки. Однако в работе комсомольских организаций вузов и средних специальных учебных заведений имеются серьезные недостатки. Некоторая часть студентов поверхностно усваивает программный материал, не выполняет в срок учебных заданий, пропускает лекции и занятия. Комсомольские организации недостаточно воспитывают студентов в духе высокого понимания своего долга перед государством, и

